

Základní škola a mateřská škola Řečany nad Labem

Dlouhodobá koncepce rozvoje školy

(období 1. 9. 2020 – 31. 8. 2024)



ZŠ a MŠ Řečany n. L.

Údaje o škole:

Základní údaje:

Základní škola a mateřská škola Řečany nad Labem,
okres Pardubice, Školní 227

Zřizovatel: Obec Řečany nad Labem
Stupeň organizace: úplná základní škola
Právní subjekt: od 1995

Základní škola Řečany nad Labem je od roku 1995 integrovaným právním subjektem, který sdružuje základní školu, mateřskou školu, školní družinu a školní jídelnu. Obec Řečany nad Labem je spádovou oblastí pro některé z okolních obcí, čemuž odpovídá i velikost a kapacita školy. V té je počítáno zhruba s počtem 250 žáků. V areálu školy stojí samostatná budova tělocvičny, dostatečně prostorné školní hřiště (travnaté na kopanou, asfaltové pro vybíjenou, odbíjenou a samostatně nově vybudované na basketbal, šterkový běžecký ovál, pískové doskočiště, betonový ping-pongový stůl).

Plánovaný rozvoj ZŠ, MŠ ŠD a ŠJ

1. Koncepční záměry školy ve výchovně - vzdělávacím procesu

Základní škola pracuje dle školního vzdělávacího programu *Tvoříme a žijeme spolu* a mateřská škola *Usměj se a pojd' si hrát, všechno kolem poznávat*.

V budoucnosti je třeba se zaměřit na rozšíření nabídky vzdělávacích aktivit, využití nových metod a způsobů výuky a vzdělávání, snažit se zvýšit motivaci dětí a žáků, větší využívání moderních pomůcek a technologií, zaměřit se na online výuku a počítačovou gramotnost.

Podpora výuky jazyků – snaha o zapojení se do projektu E-Twinning (mezinárodní spolupráce škol na projektech, nalezení mezinárodního partnera školy), spolupráce s Britským centrem a Goethe Institutem v Pardubicích, pokračování ve spolupráci a partnerství s Keňskou školou, pořádání zahraničních zájezdů pro žáky, podpora jazykových kroužků (kroužků i v MŠ), tvorba a vydávání školního časopisu (v tištěné nebo www podobě), pořádání jazykových soutěží a projektů, spolupráce s knihovnou Řečany – rozvoj čtenářské gramotnosti, pravidelná návštěva divadelních a filmových představení (i cizojazyčných).

Podpora rozvoje informačních a komunikačních technologií – dovybavení školy a MŠ moderními výukovými prostředky a programy, zapojení žáků publikovat do školních www stránek

Podpora sportovních aktivit – i nadále podporovat Sportovní školičku v MŠ, přípravný plavecký výcvik pro děti z MŠ, povinné plavání pro 2. a 3. ročník, lyžařský kurz, pokračovat v ozdravných pobytech, pořádání školních sportovních soutěží, účast na Olympiádě škol

Pardubického kraje, organizování Turnaje ve vánočním šplhu, Vánočního desetiboje, podpora zájmových aktivit a efektivního využívání volného času (zájmové kroužky, kroužky odloučeného pracoviště ZUŠ Přelouč, Kroužky východní Čechy, kroužky při ŠD....).

Podpora EVVO – škola je členem ekologického sdružení M.R.K.E.V., nadále podporovat třídění odpadu, sběr baterií, papíru, elektroodpadu, organizovat ekologické vzdělávání, přírodovědné soutěže, podporovat zdravý životní styl – Zdravá 5, Ovoce do škol, Normální je nekouřit, bezpečnost a prevenci úrazů, ochrana životního prostředí (Den Země), péče o školní pozemek, zdravý pobyt venku.

Dále podpora rozvoje finanční gramotnosti žáků, rozvíjení demokracie – každý má své místo mezi lidmi a svá práva a povinnosti, podpora inkluze dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami – alternativní způsoby výchovy a výuky a hodnocení, logopedická prevence, prevence sociálně patologických jevů (preventivní program Semiramis, spolupráce s MP Přelouč), vytváření podmínek pro aktivní činnost školní družiny (výlety, soutěže, zájmová činnost, vytvoření podmínek pro aktivnější zapojení žáků do činnosti školy (žakovský parlament – podpora aktivit a projektů ŠR).

Talentovaní a integrování dětí a žáci - podporovat a rozvíjet schopnosti talentovaných dětí a žáků (školní olympiády a soutěže), ve spolupráci s učiteli s příslušnou kvalifikací a výchovným poradcem pečovat o děti a žáky se specifickými poruchami učení a chování, zajistit logopedickou péči v MŠ a ZŠ, dbát na prevenci sociálně patologických jevů, rozvíjet vlastní aktivitu a tvořivost dětí a žáků při výchově a vzdělávání, umožnit řešit při výchově a vzdělávání problémy samostatně i v týmu, zajištění individuálního přístupu k dětem a žákům se speciálně vzdělávacími potřebami, s přihlédnutím k možnostem škol.

Zdravý životní styl – podporovat a nadále rozvíjet u dětí a žáků zdravý životní styl (projekty – Zdravá pětka, Normální je nekouřit, Ovoce do škol, Mléko do škol, Sportovní školička, Plavání, podporovat pobyt venku v MŠ a ŠD). Ve ŠJ dodržovat spotřební koš, nabídku až dvou jídel.

2. Personální oblast, další vzdělávání pracovníků

Stávající pracovní kolektiv ve všech subjektech stabilizovat, s dostatečnou kvalifikací. Další vzdělávání pracovníků řešit dle pokynů MŠMT, jedná se o zákonnou povinnost pedagogických pracovníků. Je třeba podporovat rozvíjení klíčových kompetencí pedagogů v rámci DVPP a celoživotního vzdělávání. Budeme spolupracovat s NIDV, CCV Pardubice, vysokými školami a dalšími organizacemi poskytujícími akreditované vzdělávání. Vzhledem k modernizaci didaktických pomůcek a zvyšování požadavků na počítačové dovednosti by měli všichni pracovníci rozšiřovat své uživatelské schopnosti i dovednosti, zaměřit se na vzdělávání v oblasti distanční výuky a logopedické prevence. Vzhledem k modernizaci školní sítě a širšímu

zapojení informačních technologií do výukového procesu, pořádat i školení vlastními pracovníky (program Bakaláři, Google Classroom).

Dále je třeba zaměřit se na vzdělávání pedagogických i nepedagogických pracovníků v oblasti psychologické prevence stresu, syndromu vyhoření, v oblasti školního stravování, administrace (účetnictví).

Vzhledem ke změnám ve školském zákoně upřednostníme dále i školení rozvíjející znalosti našich vyučujících v oblasti práce s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a s žáky mimořádně nadanými.

3. Budovy ZŠ, MŠ ŠJ

V minulých letech došlo k zateplení budov, výměně oken a opravě střech v ZŠ, MŠ a ŠJ. Dále plánujeme ve spolupráci se zřizovatelem a dle finančních možností postupnou rekonstrukci jídelny v ZŠ a MŠ, vybudování nového sportovního oválu u ZŠ, oplocení areálu školy, vybudování venkovní učebny v areálu ZŠ, přístřešek na kola, rekonstrukci kotelny v ZŠ, výměnu radiátorů v jídelně MŠ, v závislosti na možných dotacích provést rekonstrukci tělocvičny, rekonstrukci šaten, rekonstrukci učebny chemie a fyziky a dílen (rozvíjet polytechnickou výchovu), počítačovou učebnu (modernizace počítačové a jazykové učebny).

Pro žáky a děti vytvořit odpočinkový prostor (na chodbách, hřišti a v prostorách MŠ). Pro školní družinu postupně zajistit nové herní prvky do prostoru školního areálu.

Pro získání dalších finančních prostředků na obnovu vybavení školy a nových učebních pomůcek se v rámci možností zapojíme do projektů ESF, různých grantových a dotačních řízení, budeme oslovovat možné sponzory.

4. Spolupráce s veřejností, rodiči, školskými zařízeními a dalšími organizacemi

Partnerem školy pro spolupráci se zákonnými zástupci, veřejností a zřizovatelem je Sdružení rodičů a přátel školy, dle zákona byla zřízena Školská rada. Škola bude i nadále organizovat Dny otevřených dveří pro předškoláky, velikonoční i vánoční dílny pro rodiče i děti, organizovat výlety, exkurze a zájezdy. Zákonní zástupci mohou aktivně využívat možností poskytovaných programem Bakaláři (plán akcí, domácí úkoly, rozvrh hodin, hodnocení žáků, vzkaz danému učiteli aj.).

V rámci doplňkové činnosti škola bude i nadále poskytovat stravování pro veřejnost, zajišťovat vzdělávací a tělovýchovné činnosti pro volný čas dětí, mládeže. Spolupracovat s mateřskými školami (Řečany nad Labem, Kladruby nad Labem), zaměříme se na přípravu a adaptaci předškolních dětí na školní prostředí (přípravné schůzky se zákonnými zástupci dětí). Dále budeme podporovat spolupráci mezi MŠ a žáky 1. stupně, rozvíjet a podporovat společná

setkání mezi zákonnými zástupci a pedagogy na společných akcích v MŠ a ZŠ. Pro budoucí zájemce o místo v MŠ, pořádat dny otevřených dveří v MŠ.

Rozvíjet spolupráci s okolními školami např. při sportovních akcích aj. Využívat vzdělávacích aktivit pro MŠ a ZŠ z MAS ŽR. Spolupracovat s místními i okolními podnikateli v rámci výběru povolání, spolupracovat se školami, na které se hlásí žáci 9. tříd. Škola i nadále bude poskytovat informace veřejnosti prostřednictvím www stránek, obecního zpravodaje, vývěsek, školního zpravodaje.

Samozřejmostí bude i pokračování ve spolupráci se ZUŠ Přelouč, MěP Přelouč, Semiramis, ÚP Přelouč a PPP Pardubice.

5. Řízení školy

Cílem řídicích pracovníků školy je a bude zdokonalovat řídicí činnost, zvyšovat aktivní podíl pracovníků na řízení a neustálé zlepšování práce školy (například pravidelnými pedagogickými i provozními poradami se zaměstnanci, dotazníky pro zákonné zástupce, autoevaluační školy), pravidelné provádění kontrolní činnosti nejen v oblasti pedagogické, ale i u provozních účastníků, také včas reagovat na personální rizika (oblast odborné kvalifikace, věkové struktury). Organizování činnosti ve školní družině (vnitřní řád, skladby dne), preventivně předcházet problémům pomocí neustálé údržby budovy školy.

Je třeba pracovat na vytváření a posilování pocitu sounáležitosti se školou a aktivním pocitem hrdosti, že jsem její součástí.

Závěr

Tato koncepce nastiňuje rozvoj Základní školy a mateřské školy Řečany nad Labem, okres Pardubice. Její realizace vyžaduje následnou tvorbu dílčích cílů a kritérií, návazně pak úkolů a činností, které budou realizovány v kratších časových úsecích a konkrétních termínech.

Rádi bychom, aby tato koncepce napomohla ke zvýšení kvality výchovy a vzdělávání a věříme, že přispěje k posílení spolupráce mezi dětmi, žáky, pedagogy a zákonnými zástupci, mezi vedením školy, zřizovatelem a veřejností, a především umožní vybudovat moderní a kvalitní školu.

V Řečanech nad Labem 7. 10. 2020

Mgr. Naděžda Doubravová
ředitelka školy